
平成２８年度第 1回長南町地域公共交通活性化協議会議録 

 

日 時：平成 28 年 6 月 21 日（火）１３：３０～ 

場 所：庁舎分館２F第 1会議室 

出 席 者：麻生会長、金坂副会長、花﨑委員、鈴木委員、廣田委員、丸島委員、 

中村委員、蒔田委員、大木委員、長田委員、齋藤委員、宮本委員、 

荒井委員、永野委員 

     （県交通計画課）岡崎委員代理 辻内 

     （小湊鉄道株式会社）久我委員代理 長南営業所 平野所長 

                             計 １６名 

事 務 局：（企画政策課）田中課長、三十尾補佐、松﨑係長、風戸 

昭 和 株 式 会 社：森井上席主任・清水技師長・島田技師・跡田主任 

欠 席 者：古市委員、田邉委員、中橋委員  

      計 ３名 

 

１．開  会 

 

三十尾補佐：それでは定刻でございますので、只今より平成２８年度第１回長南町地域公 

（司会）  共交通活性化協議会を始めさせていただきます。 

本日は、公私とも大変お忙しいところ、お集まりいただきまして、誠にあり 

がとうございます。 

本日の会議は、長南町地域公共交通活性化協議会設置要綱第７条の規定によ 

り出席者が委員の過半数に達しおりますので、成立していることをご報告い 

たします。 

会議を開始する前に本日、小湊鉄道労働組合書記長、古市委員の欠席のご連絡 

を受けております事をお知らせいたします。また田邉委員、中橋委員について 

は連絡を受けて、おりませんので遅れてくると思っているところです。 

また、小湊鉄道株式会社 専務取締役 久我委員の代理といたしまして長南営 

業所長の平野様、千葉県 交通計画課 企画調整班長 岡﨑委員の代理といたし 

まして交通計画課 辻内様に代理出席をいただいておりますのでお知らせし 

ます。 

 

２．会長挨拶 

 

三十尾補佐：それでは、ここで改めまして、会長よりご挨拶を頂戴したいと思います。 

麻生会長、お願いいたします。 



 

麻 生 会 長：本日は、大変お忙しい中、また雨のなかご出席いただき、誠にありがとうござ 

います。長南町地域公共交通活性化協議会ということでお集まりいただきま 

した。今回は第１回目という事でございます。長南町の交通事情について少し 

お話させていただきたいと思います。平成１６年度に長南町では、巡回バスを 

導入させていただきまして、高齢者あるいは小学校の通学等で使っていただ 

いております。さらに平成２４年には、デマンド乗合タクシーを導入させてい 

ただき高齢者の方が通院などに使っていただいております。しかしながら平 

成２９年度に統合小学校が開校されます。巡回バスを生徒さん方に使ってい 

ただいておりますが、スクールバス導入により巡回バスの使用頻度が激減し 

てしまいます。そういったような事がございますので今回、国の補助事業を活 

用しまして利用状況を効果・検証するなかで、より良い公共交通ネットワーク 

を目指しまして地域公共交通網形成計画を策定したいというようなことを、 

議題の中でも説明させて頂きたい。 

委員の皆様には、本年度は本協議会の回数は多いですが、ご協力をいただきま 

して、より良い町の公共交通ネットワークを作りたいと考えております。 

お願いを申しあげまして挨拶とさせていただきます。本日はよろしくお願い 

します。 

 

三十尾補佐：ありがとうございました。 

議事に入る前に、地域公共交通活性化協議会の委員ついて、平成２７年度に任 

期２年、平成２８年３月３１日まで委嘱した所ですが、平成２８年度に入り人 

事異動・役職変更に伴う委員の変更についてお知らせいたします。 

お手数ですが、名前を呼ばれた委員の方についてはその場でご起立をお願い 

します。名簿順に紹介させて頂きます。 

長生土木事務所管理課長 廣田 和洋 様 

茂原警察署 交通課長  田邉 英男 様 

長南町区長会長 中村 正 様 

国土交通省 千葉運輸支局 首席運輸企画専門官 宮本 岳人 様 

また株式会社ＨＭＣ東京千葉営業所長の北里委員については町内を運行する 

バス路線を昨年度、小湊鉄道様へ事業譲渡した関係で町内を運行する公共交 

通事業者で無くなったため協議会委員の委嘱を解いたことを報告いたします。 

地域公共交通網形成計画の策定支援といたしましてコンサルタントとして昭 

和株式会社も地域公共交通活性化協議会に参加いただきますので紹介いたし 

ます。 

昭和株式会社は、デマンド乗合タクシー導入の際の平成２３年度にも長南町 



地域公共交通総合連携計画を策定の際にもコンサルタントとして支援頂いて

おりますので長南町の交通事情にも精通しておられます。 

それでは、進行につきましては、長南町地域公共交通活性化協議会の設置要綱 

第 7 条の規定によりまして、会長に議長をお願いしたいと思います。それで 

は議長、よろしくお願いいたします。 

 

３．議  題 

 

麻 生 会 長：それでは、早速でありますけれども、次第に沿って進めさせていただきます。 

議題（１）長南町地域公共交通網形成計画の策定について事務局より説明を求 

めます。 

 

（１）長南町地域公共交通網形成計画の策定について 

 

事務局風戸：①地域公共交通網形成計画について・・・資料１P3～7、資料２P1 

      交通政策基本法・地域公共交通活性化再生法・地域公共交通網形成計画・ 

      公共交通総合連携計画との違いについて説明。 

②地域公共交通網形成計画の策定フロー（案）・・資料２P1 

策定の手順・フローを説明。 

松 﨑 係 長：③長南町の現況について（各種基礎データ・公共交通現況） 

・・・・資料２P2～11 

      長南町の現況・道路網・人口動向・施設の立地状況・観光資源・産業別就業者 

      数・公共交通（巡回バス・路線バス・バス停勢圏・乗合タクシー）の現状につ 

いて説明 

④長南町の各種計画における公共交通の整備方針・・資料２P12 

各種計画の上位計画・任意計画・関連計画について説明 

⑤利用実態及びニーズ把握調査の実施について・・・資料２P13 

利用実態調査（巡回バス・デマンド）・ニーズ把握のアンケート調査について 

説明 

 

麻 生 会 長：議題（１）長南町地域公共交通網形成計画の策定について説明が終わりました 

が、ご質問などはございますか。 

 

      （質疑応答なし） 

 

 



麻 生 会 長：議題（２）に入る前に一度休憩を取りたいとおもいます。再開は１４時３０分 

      からお願いします。 

（休憩） 

麻 生 会 長：それでは、ここから議題（２）地域公共交通確保維持改善事業について事務局 

より説明をお願いします。 

 

 （２）地域公共交通確保維持改善事業について 

    平成２９年度生活交通確保維持改善計画（地域内フィーダー系統） 

について・・・・資料３、資料４ 

 

事務局風戸：生活交通確保維持改善計画とは何かについて説明。 

生活交通確保維持改善計画について説明。 

 

麻 生 会 長：説明が終わりましたが、ご質問などはございますか。 

 

      （質疑応答なし） 

 

麻 生 会 長：それでは、ほかに質問等無いようですので、議題（２）地域公共交通確保維持 

改善事業 平成２９年度計画については、協議会として承認することとしてよ 

ろしいでしょうか。 

      賛同される方は、挙手をお願いいたします。 

 

委 員 全 員：挙手 

 

麻 生 会 長：賛成多数と認め、この件については承認されました。 

 

麻 生 会 長：それでは、議題（３）その他ですが事務局なにかありますか。 

 

 （３）その他 

今後のスケジュールについて・・・資料５ 

 

事務局風戸：今後の長南町地域公共交通活性化協議会での協議事項について説明 

      連絡事項として次回から資料の事前配布（約１週間前）・委員報酬については 

      後日振り込む旨を説明。 

 



４．閉  会 

 

麻 生 会 長：それでは、本日予定された議題については、終了しました。 

これで、議長の任を解かせていただきます。 

皆様のご協力で、スムーズな議事の進行ができましたことを感謝いたします。 

ありがとうございました。 

 

（１４：５０） 

 

三十尾補佐：委員の皆さま、ご協力ありがとうございました。 

本日ご承認いただきました生活交通確保維持改善計画について、６月末まで 

に国土交通省へ提出いたします。 

本日は、大変お忙しい中、ご出席いただき、また、ご承認をいただき有難うご 

ざいました。 

以上をもちまして閉会とさせていただきます。本日は誠にありがとうござい 

ました。 

 


